

聚焦民生展风采 凝聚人心再奋斗

聚焦

——太原煤气化集团公司工会 2024 年民生实事回顾

“

冬岁寒冷,让我们追忆曾经的温暖瞬间,回顾太原煤气化集团公司工会 2024 年开展的一系列民生实事。“听小事,聚火苗”,一团团小小的火苗为大家增添暖意,积攒力量,悄然间度过岁末严寒。在 2025 年春暖花开之时,抖擞精神再出发。

2024 年,在太原煤气化集团公司党委正确领导和集团工会指导帮助下,紧紧围绕公司的发展大局,创新工作思路,务实工作举措,积极开展各项民生亮点工作,充分发挥了工会在公司发展中的重要作用。该公司严格贯彻落实上级文件精神,对该公司现有职工 498 人重新完善入会手续,使得入会率达到了 98%以上,为工会开展丰富多彩的业余文化活动打了坚实基础。

该公司把全面保障全年福利发放作为民生工作的首要任务来抓,在春节、端午、中秋国庆等传统重要节点为职工发放米面油、粽子、月饼等独具节日特色的福利物品。该公司通过多种形式情系职工,做到安康常送,暖意浓浓。夏季,开展“夏送清凉 防暑保安全”活动,为全体职工发放绿豆、冰糖、酸梅汤等各类消暑物品。冬季,赠送生产一线职工鞋垫 724 双,为各队组分发急救箱,让职工在辛劳作之时感受公司的谆谆关怀。夏秋时节,该公司上年度 11 名劳模先进工作者先后赴山东青岛、贵州息烽等四地进行学习疗养,让劳模工匠开阔视野,增长见识,加强互动,传播劳动精神,在新的一年里展现新担当新作为。该公司高度重视困难帮扶工作,按期对照标准开展困难职工摸

底,建立困难职工档案,及时关怀慰问,为意外去世会员发放慰问金,开展“助力学子,梦想起航”慰问活动,为 35 名参加中高考学子发放慰问品,为他们送去真诚的慰问和祝福,祝愿各位学子金榜题名、旗开得胜。

文体活动不仅能让职工展示自身专长,还能激发职工奋发向上的干劲。为此,该公司号召职工积极参与上级文体活动的同时,结合公司实际情况,每季度也举办独具特色的文体项目。积极参加“光影传文化 丹青绘安全”安全专题摄影书法活动,安排摄影、剪纸、绘画等手工作品参赛。安排带队参加“气化杯”拔河比赛等文体活动。动员职工参加“再读我的语文书”职工诵读季活动。元宵节,联合属地上村锣鼓队共同开展了元宵节慰问职工锣鼓演出活动,演出增进了村企情谊,同时也大大拉进了公司与当地村民的距离,为建设和谐、绿色、共享的新上河奠定了良好的群众基础。开展“弘扬奉献精神 凝聚热血力量”无偿献血活动,符合献血条件的 10 名志愿献出自己的爱心。“七一”期间,组织公司职工观看《钢铁意志》《等儿的湿地》等红色教育电影,党政工联合开展

“七一”主题活动,积极传播红色精神,增强职工思想境界。

该公司工会女工系列活动如火如荼展开,“三八”节来临之际,结合普法宣传,精心组织全体在职女工开展座谈会上话维权,“三八”学法送温情活动,重温学习《中华人民共和国妇女权益保障法》、职工工资专项集体合同中涉及女职工权益等法律条款,集中观看《女职工劳动权益保护》法律宣传片,用真实的案例普及女职工劳动权益保护相关法律知识,及时宣传活动亮点。线上开展学习山西省总工会致全省各级工会女职工组织和广大女职工的慰问信。2024 年 6 月中旬,该公司女工委以安全生产月咨询日活动为契机,充分利用班前班后会、周四安全活动日等形式深入井口、基层队组组织开展 2024 年“井口迎亲人,携手筑安全”亲情助安主题活动,由女职工家属为上井职工送上刚出锅的饺子,讲安全慰问语,发放安全鞋垫,表演慰问节目,发放慰问品和安全知识宣传单,营造了浓厚的安全氛围,助推企业安全发展。

奋楫扬帆新一年,踏浪笃行做实事。2025 年该公司工会将继续在民生实事上下功夫,多举措、多形式、多载体,持续创新,不断增强活动的实效性和品味质量,进一步加强职工的获得感、幸福感和归属感。(李莉根 郝彦峰)

华泓公司： 开展矿井反风演练 筑牢安全防线

市场信息报讯 2025 年 1 月 8 日,太原煤气化华泓公司举行了一年一次的矿井反风演练,为进一步提升矿井应对突发灾害的能力,强化安全生产保障措施,此次演练旨在检验和提高矿井通风系统的可靠性及在紧急情况下的应急处置能力,各部门协同作战,整个过程紧张有序,达到了预期效果,为煤矿安全生产奠定了坚实基础。

演练于 1 月 8 日早 8 点准时开始,随着总指挥一声令下,各小组迅速响应。通风部门工作人员精准操作通风设备,有条不紊地改变井下风流方向;机电部门全力保障电力供应稳定,确保反风设备正常运行;安全监察部门深入各关键点位,密切监控现场安全状况,及时反馈信息;其他各部门各司其职,协同配合,整个过程紧张而有序。在演练过程中,井下各工作地点的瓦斯浓度、风量、温度等参数被实时监测并准确传至地面指挥中心,指挥人员根据反馈信息迅速做出决策,及时调整反风操作,确保各项指标符合安全要求。此次公司反风演练的成功举行,不仅有效检验了通风系统的可靠性和稳定性,还极大地提高了全体员工的应急处置能力和安全意识,为应对可能出现的矿井灾害积累了宝贵经验。(张强)

太原煤气化运输分公司： 开展冬季“三防”工作

市场信息报讯 为筑牢安全生产堤坝,扎实做好冬季“三防”工作,太原煤气化运输分公司围绕组织管理、宣传引导、隐患排查、应急预防等工作,以 136”安全管理模式为统领,按照“三管三必须”,压实冬季“三防”安全主体责任,全力做好冬季安全防范工作。

该公司上下联动,严格落实生产运输过程中的各项管理措施,同时开展隐患排查,切实做到防患未然。该公司还强化宣传引导,通过电子屏、班前会加强对防火、防冻、行车安全等方面的宣传,结合“运输”实际开展安全生产“每日一题”,组织职工学习应急预案、车辆驾驶、交通法规等相关知识,进一步提升了驾驶员驾驶技术,增强了职工安全责任意识 and 防护意识。(闫恒玉)

炉峪口煤矿： 顺利完成 2025 年度 反风演习

市场信息报讯 为进一步提升矿井防灾、抗灾能力,检验矿井通风设施可靠性及应急处置能力,太原煤气化炉峪口煤矿开展了一场紧张有序的反风演习。

随着总指挥的一声令下,全矿性反风演习按计划准时开始。各小组迅速响应,按照预案分工协作。井下各检测点的工作人员迅速行动,实时监测并记录风量、瓦斯浓度等关键数据,确保演习数据的准确性和完整性。与此同时,地面指挥中心与井下各小组之间保持着紧密的通信联系,确保指令的准确传达和反馈。各救援小组也迅速响应,模拟了人员撤离等应急措施,展现了良好的应急处置能力和团队协作精神。经过 3 小时的紧张演习,该矿成功完成了反风演习,并顺利恢复了正常通风。同时,各小组也及时整理了演习数据,为后续分析和总结提供了有力支持。

此次演习不仅检验了该矿通风系统的稳定性和可靠性,还进一步提升了矿井应对突发灾害的能力。(尤倩倩)

华正公司检修组：奋战寒冬 守护设备运转

新年伊始,气温急剧下降,太原煤气化华正公司龙泉检修车间部分设备由于低温出现了冻凝隐患,这犹如一颗定时炸弹,随时可能引发生产停滞等严重后果。龙泉车间的检修人员没有丝毫犹豫,班组长高海龙挺身而出,他目光坚毅,第一时间带头成立了应急小组,一场与严寒和时间赛跑的战斗就此打响。

迎着凛冽的寒风,小组成员们手持专业检测工具,奔赴各个关键点

位。高海龙身先士卒,他弯下腰,仔细查看每一寸关键管路,用手轻轻触摸,感受温度变化,凭借丰富的经验精准判断可能存在的问题部位。其他成员也不甘落后,专注地对阀门进行细致排查,他们不顾脸颊被寒风吹得通红,耳朵冻得生疼,眼睛始终紧紧盯着设备,不放过任何一个细微的异常。

寒风如刀割般刮过,但他们浑然不觉,心中只有尽快解除设备危

机这一个念头。就这样,他们连续奋战了整整 4 个小时,为设备“添衣保暖”——为管路包裹上厚厚的保温层,给阀门安装了伴热装置。当看到设备逐渐恢复正常运行,不再受冻凝威胁,大家疲惫的脸上露出了欣慰的笑容,成功解除了这场危机,保障了车间的正常运转,他们用行动诠释了责任与担当。

华正公司龙泉检修车间的精神,将如同一面旗帜飘扬在公司各个角落,激励全体员工砥砺前行。(樊强)

技能比武展风采 WPS 赛场竞锋芒

——太原煤气化供销分公司劳动竞赛圆满落幕

为了提升员工办公软件应用能力,激发工作积极性与创造力,太原煤气化供销分公司于近期成功举办了 WPS 劳动竞赛。此次竞赛活动旨在提高整体工作效率,营造学习办公软件技能的氛围。

在竞赛筹备阶段,公司领导高度重视,公司工会负责策划、组织和协调各项工作。考虑到员工们对 WPS 软件的熟练程度参差不齐,工会特别安排了前期培训,针对 WPS 文字、表格、演示等常用功能进行了系统讲解和实操演练,通过案例分析、互动答疑等方式,让员工们快速掌握了软件的核心技巧和实用方法,为竞赛的顺利开展做好了充

分准备。竞赛当天,现场气氛紧张而热烈。本次竞赛利用 WPS 考试软件进行,该软件能够精准地考核员工在文档处理、数据计算、幻灯片制作等方面的综合能力,确保了竞赛的公平性和专业性。参赛选手们全神贯注地盯着电脑屏幕,熟练地运用所学知识和技能,在规定时间内完成了一道复杂的操作任务。

经过激烈角逐,最终评选出了一、二、三名。公司领导为获奖选手颁发了荣誉证书和奖金,并对他们在竞赛中展现出的优秀技能和拼搏精神给予了高度评价。获奖选手们纷纷表示,通过

这次竞赛,不仅检验了自己的学习成果,重要的是本次竞赛确实对自己提升工作效率起到了积极作用,为今后改进工作方式提供了新的可能性。

此次 WPS 劳动竞赛的成功举办,在太原煤气化供销分公司营造了浓厚的学习氛围,为员工搭建展示才华的平台,有效提升了员工的办公自动化水平。公司将以此竞赛为契机,继续探索更多提升员工素质的有效途径,鼓励员工不断挑战自我,勇攀技能高峰,为公司的持续发展贡献更多的智慧和力量,为企业发展注入新的活力。

(杨翔宇)